

En la Isla al mes... 2'00 ptas.  
 Resto de España al mes... 2'50 >  
 Extranjero al año... 60'00 >  
 Número suelto... 10 céntimos  
 Número atrasado... 20 céntimos

Los anuncios se pagan por adelantado

# EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Mahón, miércoles 15 de Octubre de 1924

OFICINAS

Redacción y Administración: Plaza de Príncipe, 11, y Rampa de la Abundancia, 16.—Teléfonos 20 y 84.

Dirección telegráfica: BUN-MAHÓN

No se devuelven los originales

Núm. 15.441

## CHARLAS MARRUECAS

XLII

14 Septiembre.—Como decía en mi anterior, a las tres de la madrugada acabé el sueño y me levanté. El servicio estaba corriente. Las estrellas daban suficiente luz para ver por una parte de la loma todo el valle del Lau hasta el mar y por el lado opuesto, hacia el valleuelo de Cheruda y los desfíladeros que le siguen.

A las cuatro empezó a levantarse, espontáneamente, mucha gente. Las pulgas, en Tisgarín tan abundantes, son un excelente despertador. A las cinco el ganado había tomado su pienso. Después del desayuno del personal empezó el embaste y carga del ganado. A las seis, las dos secciones de fusiles de la 1.ª que traje del «Espolón de Kobba Darsa» y la de ametralladoras, habíamos bajado al llano, al lado del bosque, y siguiendo las instrucciones que me diera la noche anterior el Jefe de vanguardia (Teniente Coronel de Otumba), fuimos reuniendo todo el ganado y conductores que quedaban en Tisgarín de nuestros batallones, del Tercio, de Regulares, del parque móvil de Artillería, etc.; en total unos doscientos mulos que fui ordenando por Cuerpos en dos hileras abiertas, poniendo en vanguardia una sección de fusiles, la otra a retaguardia y en el centro las ametralladoras. A las seis y cuarto estaba todo en orden y podíamos salir hacia Uad Lau, pero aun no clareaba el día y esperé a las seis y media en que tuvimos luz suficiente para marchar con el debido orden. Poco después de salir de Tisgarín, a la altura de Loma Roja, hallé la Mehal la que volvía de hacer la descubierta y montar la protección del camino. Seguimos la marcha sin novedad y sin oír tiro por retaguardia, lo que me indica que las posiciones de más allá de Tisgarín se repliegan sin que el enemigo lo advierta.

Cerca del Zoco, en la loma del Arbolito, está el Coronel Gómez Morato; me pongo a sus órdenes y me encarga que al llegar a la altura del Zoco mande seguir el convoy, que ya no necesita custodia, hasta Uad Lau y nosotros nos detengamos junto a la loma del Zoco, donde se reunirá el batallón. En efecto; poco más adelante encuentro a nuestros Jefes; el Teniente Coronel me indica emplazamiento junto a la posición del Zoco y allí dispongo mi gente esperando la retirada de las demás unidades por si hay que apoyarlas. En la misma loma, a mi izquierda, el General Serrano y su séquito observan la operación. Poco después vemos aproximarse unidades que se retiran a nuestra retaguardia: Intendencia, Sanidad, las baterías custodiadas por nuestra 3.ª compañía, el batallón de Otumba, dos banderas del Tercio... Intercaladas con estas unidades vienen las nuestras que teníamos en las posiciones avanzadas y se van reuniendo a mi derecha.

Durante este desfile han sonado a lo lejos, hacia Loma Roja, algunos disparos. Los Oficiales que bajan me dicen que por allá el enemigo ha tirado bastante, pero le ocurrió lo mismo que en el primer repliegue: no se dió cuenta hasta tarde. No hay bajas por nuestra parte. Los Regulares quedaron a retaguardia hasta última hora y se repliegan también; llegan a donde está nuestro batallón y recibimos orden de retirarnos a Uad Lau. Queda ya muy poca gente en la posición del Zoco; el General dispone que se retiren las demás unidades y únicamente quedan en el Zoco las fuerzas que lo han de guarnecer, toda vez que esta posi-

ción, como avanzada de Uad Lau, no se ha de retirar.

Al llegar a Uad Lau sabemos que únicamente ha habido dos bajas, en Loma Roja: un Oficial y un soldado de Regulares. La operación ha terminado felizmente.

Como es domingo, a las once oímos Misa. El campamento, repleto de personal, está animadísimo; por sus calles y alrededores transitan Oficialidad y tropa de todas las armas y cuerpos. Se dice que ha sido evacuada, también felizmente, la posición de M' Ter.

15 Septiembre.—Primera noche de descanso completo después de largos días de operaciones delicadas en las que hay que poner todas las energías del cuerpo y del espíritu.

Una noticia dolorosa viene a enturbiar la placidez de nuestro reposo. Nuestro paisano el Teniente Moysi Vidal, que anteriormente había demostrado el temple de su alma de soldado y que recientemente fué herido, cumpliendo con brillantez su misión, ha muerto en el campo del combate, dejando la estela de simpatía y admiración que siempre sigue a los valientes. ¡Paz a su alma y que en el comportamiento bellamente viril del joven Oficial halle su familia el consuelo necesario para sufrir resignadamente el dolor de ver destruida una vida en flor!

También nos dicen que ha sido herido levemente el Capitán don Francisco Mercadal, celebrando que nuestro amigo y paisano se restablezca prontamente.

Entre las fortificaciones que defienden el cuerpo principal del campamento de Uad Lau, hay varias que han sido reforzadas o establecidas ahora para su mejor defensa; dos blokhaus establecidos estos días, han sido bautizados con los nombres «Mahón» y «San Fernando», como distinción a estos dos batallones expedicionarios.

16 Septiembre.—Ayer comenzó y hoy sigue el embarque de las unidades que resultan sobrantes y que serán utilizadas en el resto de la zona. Suprimidas las posiciones de los desfíladeros y valle del Lau, la alcazaba puede defenderse con mucho menos fuerza de la que hoy cuenta.

Hoy pasa nuestro batallón a cubrir por quince días las posiciones exteriores de Uad Lau, que rodeándole y dominándole desde las alturas que lo cercan o vigilan sus accesos, aseguran su tranquilidad. Una compañía de fusiles y una sección de ametralladoras van al cerro del «Bakali», que domina la casa, poblados y dominios extensos de este moro fiel que tanto ha ayudado y ayuda a España en este sector. Parte de otra compañía con otra sección de ametralladoras guarnecen la posición del Zoco. Algunos puestos, en número variable de personal, cubren, al mando de Oficiales y de sargentos, las posiciones menores. Parte de la 1.ª compañía y el sobrante de las demás unidades, con la plana mayor, permanecemos en Uad Lau, donde, después de la temporada pasada en el campo, no falta trabajo para todos a fin de poner en orden todo lo que lo ha de menester.

17 Septiembre.—Continúa el embarque de fuerzas, ganado y material sobrantes. En el campo exterior hay tranquilidad y según comunican las posiciones, los antiguos habitantes del valle vuelven a él con ganados y familias, lo que indica su propósito de permanecer en paz con nosotros. El Bakali, con su mehal la propia (que asciende

a unos trescientos fusiles) y la mehal la de Intervención, recorre los barrancos y lomas del valle castigando a los poblados de Beni Said que no fueron completamente adictos.

18 Septiembre.—Cada día aumenta el número de moros que vienen al campamento para reanudar su antiguo tráfico; los de los poblados amigos también acuden en gran número y animan las vías de circulación. Con la marcha de tan-

tas unidades se advierte el descenso de los precios en el mercado. Particularmente el pescado abarata bastante; los moros pescadores traen a la playa sus pescas y las venden al pié de los carabos. El pescado es bueno; los calamares, pequeños y finos, son muy sabrosos. Gocemos como podamos la placidez de estos días de tranquilidad, tan distintos de aquellos de Loma Roja, de Hoj y Yébel Kobbo.

L. LAFUENTE VANRELL.

### EPISTOLARIO

## NOTICIAS AL AUSENTE

Bien quisiera. Si, amigo ausente. Mis anhelos viéranse colmados si diariamente pudiera llenar cuartillas y más cuartillas de noticias halagadoras y buenas, pues ello sería seguro indicio de que nuestra ciudad había renacido, que había entrado en la vida activa, inquieta si quieres, pero que únicamente es patrimonio de los pueblos ricos.

Pero... mis buenos deseos se estrellan ante la muralla que les opone la pobreza de ambiente.

No ocurre nada, no pasa nada y más puedo decirte: todos deseamos que no ocurra, que no pase nada.

Nos va bien esta vida modosa y tranquila.

Oli aigo, cine y futbol ¿para qué queremos más? De las tres cosas padecemos empacho, pero lo primero es plato típico de la tierra y lo demás se ha hecho artículo de primera necesidad.

De municipalerías, nada. Hoy debe reunirse la Comisión Permanente que despachará y pondrá el V.º B.º a los asuntos de trámite.

A grandes males, grandes remedios y a veces son necesarios los sacrificios en evitación de mayores desdichas.

La plaza de la Explanada, orgullo de la ciudad, lugar que si mal no recuerdo, muy apropiadamente fué llamado por mi querido amigo Franz, el pulmón de la ciudad, amenazada está, según colijo por

declaraciones y conversaciones, que no há mucho he recogido.

La amputación será dolorosa y únicamente debe tolerarse en caso de extrema necesidad.

Claro está, que para tener soldados, es preciso contar con cuarteles, y aun cuando yo considero que debe haber tropa dó se levantaron alojamientos como demostrando necesidad de que allí radique fuerza, opino también, que no debe ser absoluta la disgregación y para ello hay que construir en la ciudad los alojamientos modernos, confortables, que los soldados, hijos de nuestro pueblo merecen.

Y por esto digo que a veces los sacrificios son necesarios en evitación de mayores desdichas.

Guzmán el Bueno, Gobernador de Tarifa, supo lanzar por las almeadas tierras de su castillo, el acerado puñal, que tenía que segar la vida de su primogénito. Sacrificó el amor para mantener puro y sin mancha su honor.

Si la prosperidad y bienestar de la ciudad demandan y exigen el cercenamiento de la plaza de la Explanada, sea; no me opongo.

Lo único si; que se haga algo y a la vista de todos, para que no resulte luego estéril el sacrificio.

Los agoreros, callan.

A cada rumor alarmista, circulado por las cornejas, aves del mal, contestan nuestros soldados de aliende el Estrecho, blandiendo triunfalmente las armas sobre el campo ocupado antes por el enemigo.

Nuevas posiciones han sido eva-

cuadas y ejemplo de bravura sin par sigue dando nuestro Ejército.

Yo creo, opino y afirmo que esos agoreros y pesimistas, tejen las invenciones de sus burdas fantasías, al mismo tiempo que van hilando

el cáñamo de su alma pobre en fementil rucua.

Se ocupan en labores propias de su sexo.

MINOR.

Mahón 15 Octubre 1924.

### LA CAMPAÑA EXTRANJERA

## EL REVERSO

Hablábamos ayer de la campaña de insidias, de difamación, impulsada por móviles disolventes y seguida en contra de España por algunos diarios franceses e ingleses. Se recordará que en nuestro anterior editorial rechazamos las calumnias y el lenguaje invidioso, que forman la base y el instrumento de esta campaña antiespañola, contra la cual protestamos con indignación; y propusimos, como contraste, la conducta observada por la prensa española más influyente, respecto de aquellos países, en los trances amargos por que hubieron de pasar con motivo de la guerra mundial y de interiores discordias: conducta que por su hidalguía fué ciertamente el reverso de la que actualmente se sigue para con nuestra Patria por los aludidos diarios extranjeros.

Conviene que insistamos en este asunto, por ser de importancia capital para nuestro decoro como nacionales de un país torpemente ultrajado; porque, además, la actualidad continúa manteniendo sobre el tapete esta cuestión que ciertamente no ha sido provocada por el proceder de España, ni siquiera de la prensa española.

Todo lo contrario. En este país se lleva la hidalguía hasta tal extremo—resabio tradicional,—que, dentro del ambiente positivista en que se mueven muchos publicistas extranjeros, podría interpretarse como bajeza y resultar contraproducente, trocándose en desprecio la consideración y el respeto que toda conducta hidalga merece; gran parte de nuestros literatos y artistas expresan por las cosas de Francia una admiración tan incondicio-

nal y ditirámica, que parece bobería. En ella incurren, no precisamente los bobos de nacimiento, sino varios de los más ilustres representantes de las letras y artes españolas. Y esa bobería de nuestros esclarecidos ingenios no es de ahora; constituye una especie de tradición en la Edad contemporánea. No hay sino recordar, para convenirse de ello a los afrancesados del primer tercio del pasado siglo, entre los cuales figuraban hombres de gran prestigio literario y de marcada influencia en el arte patrio. Respecto de Inglaterra, la bobería española no radica tanto en los hombres de letras, pero en cambio tienen hondas raíces en el ánimo de poderosos políticos, por otra parte muy respetables por su saber y patriotismo. Para ellos la política inglesa es intangible e incorruptible, y quisieran, si posible fuese, transformar los caracteres étnicos de los españoles, para que aquí pudieran tener aplicación las leyes y los procedimientos británicos.

De ese norte y de esa estrella polar de la admiración incondicional—que se traduce en un constante elogio exagerado—de buen número de escritores y políticos españoles, salen precisamente los más envenenados dardos de la prensa contra el prestigio, la dignidad y la seguridad de España.

Tal es el pago dado por la avilantez a la caballería cuando ésta—por mal empleada—ha degenerado en bobería. Tal es la burla que la fofa soberbia le juega a la admiración, cuando ésta—por incondicional—toca con el servilismo.

### 116 LA ESPOSA ABANDONADA

Estaba, mientras aconteció, harto ocupado en luchar con los bandidos que, asalariados por el conde de Peñalta, trataban de hacerte desaparecer, de entregarnos, si lo creían conveniente, a ti y a tu madre a la más horrible de las muertes.

—¡Cobardes, asesinos, me la pagarán si algún día les encuentro!—aulló el joven.

Y sus ojos despedían chispas, sus manos y sus labios temblaban convulsivamente al hablar de esta manera.

—Des de ellos,—afirmó Julián,—pagaron ya sobre el terreno y con la vida su atroz erimen.

—No lo olvido; tu revólver, según me has referido, les envié a la eternidad.

—Dí el dedo de Dios más bien.

—Sea, pero el más culpable, el más villano, el más malvado de aquellos miserables, el conde de Peñalta, vive todavía.

—Vive y triunfa, preciso es confesarlo; el cielo sin duda le reserva para más atroz castigo.

—¡Bu efecto, tú lo has dicho, padre mío!

—profririó, con profético acento y poniéndose impetuosamente en pie, el irritado hijo de María.

—¡Yo seré de mi madre el vengador, yo buscaré a ese hombre y me pagará temprano o tarde lo que hizo padecer a aquella mártir!

—¡Tú, Emilio!—profririó Julián con grave acento.—Tú eres el último de los nacidos que puedes infligir al de Peñalta un castigo semejante.

—¡Yo! ¿Por qué motivo?

—Al fin y al cabo le debes la existencia; él es tu padre, no lo olvides.

### BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 113

sión atronadora fundirse las dos en solo un rayo, no de otra suerte las almas de Emilio y de Julián, preñadas de ardiente y desinteresado amor, explotaron y se confundieron hasta caer aquí en brazos de éste.

Estrechamente abrazados y sollozando de placer, dejaron transcurrir algunos instantes hasta que el caballero prosiguió:

—Estos deliciosos momentos, hijo mío, son los más afortunados de mi vida; ellos me recompensan por sí solos cuanto he padecido; por ellos, en los labios la sonsisa, volvería a sufrir cuanto sufrí.

—Y yo, por mi parte, amado padre, me envenezco de que me hayas adoptado. ¡Dichoso una y mil veces el que tiene un padre como tú!

—Está bien; ya que consientes de buen grado en ser mi hijo, siéntate otra vez y hablemos de tu dichoso porvenir.

—¡No!—replicó con súbita energía Emilio.—¡Hablemos antes de mi madre!

—¿De tu madre?

—Sí, de mi madre y de mi mismo; necesito, después de lo que acabo de escuchar, dirigirte algunas preguntas.

—Habla, no te detengas, pronto estoy a contestarte.

Volvieron ambos a sentarse en sus butacas, y el joven, fijo en su idea, continuó:

—¿Dices que mi pobre madre era modista de sombreros?

—Sí, y tan hábil como honrada, tan honrada como hermosa.

Cuando esto sucede, nos quedamos como turulatos ante lo aplastante del contraste...

y mediocres todos, de la prensa francesa, denigran a España, la patria de Menéndez Pelayo...

«Oyendo hablar a un hombre fácil es acertar dónde vió la luz del sol: si os alaba a Inglaterra será inglés...

Tengamos en cuenta, por Dios, que si nosotros no adquirimos la idea de nuestra dignidad, será como si de ella careciésemos...

(Del «Diario de Barcelona».)

Ahora, en este instante, acabamos de leer en uno de los diarios de mayor predicamento de Madrid...



Entre flores vive la mujer defendida por el JARABE de HIPOFOSFITOS SALUD

Este poderoso reconstituyente tan eficaz como rápido para combatir la anemia, devolverá a sus mejillas el bello color de las rosas...

Más de 30 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Real Granja Paraíso (ARENYS DE MAR) de Salvador Castelló

Concesionario en España de las renombradas incubadoras y criadoras de polluelos de la casa norteamericana BUCKEYE.

FRENTE A LA PANTALLA

Los estrenos de la pasada semana han sido: «Las esposas de los hombres ricos», «El secreto profesional»...

El Salón Victoria ha comenzado con el film «Las esposas de los hombres ricos», la serie de proyecciones selectas que anuncia para esta temporada...

El asunto está bien delineado y viene a ser el nudo de la comedia, nudo que ahoga pasados errores, un tierno infante, de áureas erencias...

Muy interesante la hermosa y bien trazada película que nos ofreció el Cine España.

«El secreto profesional», tal es el título de la cinta estrenada en el Cine España, película en la que se mantiene la tesis de que el gabinete del médico ha de ser secreto...

Y este asunto árido, amalgamado en una novela de desdichas y de amor, se hace simpático al público que siguió con interés la labor de los principales artistas...

«Por salvar a su madre», la película de fuerza que nos ha ofrecido la pasada semana el Cine Consey gustó a la numerosa concurrencia que llenó el domingo aquel local...

que conmueve e interesa al espectador.

Es una delicada novela de Raymond Moore que ha sido muy bien llevada a la pantalla.

En el Trianon se proyectó «La Rosa de Flandes». Si el valor de una película lo diera el renombre de una artista conquistada en otras manifestaciones artísticas...

Raquel Meller como artista del film nos ha gustado en otras producciones más que en «Rosa de Flandes», sin que esto quiera decir que la labor de la artista en esta película sea censurable.

La película está muy bien hecha y presentada con verdadero gusto. Un aplauso al violinista señor González Mesa y a la orquesta del Salón Victoria.

ESTADÍSTICA MATADERO

Reses sacrificadas con su peso y procedencia, los días que a continuación se expresan:

- Día 17 Septiembre: 1 vaca, 225 kilos, Bente de San Luis; 1 ternero, 144, Estancia Binifeilli; 1 idem, 91, Santa María Magdalena; 1 ternera, 141, Le Cove; 1 idem, 91, Estancia Alta; 4 cabras, 23, Juan Batiste; 2 idem, 5, Jaime Orfila; 3 idem, 64, Guim de s'Carretera; 3 idem, 24, José Orfila; 3 idem, 34, José Villalonga.

- Día 18: 1 vaca, 125, Pedro Pons; 1 idem, 162, G. Mercadal; 1 ternero, 96, Vergé de Son Pons; 1 ternera, 117, Estancia Teulere; 1 idem, 110, Buval Vea; 5 cabras, 46, Coves Noves; 1 cordero, 10, José Orfila; 1 idem, 12, Sr. Carreras; 2 idem, 28, Antoni Petit; 2 idem, 16, Juan de Llumene; 2 idem, 30, S' Brerete.

- Día 19: 1 buey, 214, Bernardo Pons; 1 idem, 223, Pedro Pons; 1 vaca, 127, T. M.; 1 idem, 192, Estancia Bis taufe; 1 ternera, 72, Jaime Orfila; 1 idem, 69, Juan Sintés; 7 cabras, 55, Coves Noves; 4 corderos, 39, Vermea; 2 idem, 20, Noria Mateo.

El Comandante Militar de Marina de Menorca.

HAGO SABER: Que en el local de esta Comandancia de Marina el día 26 del corriente y a las 9 de su mañana, se verificará el sorteo de puntos en esta Isla para el calamento del arte denominado Red tunisiera.

Lo que se publica para conocimiento de las personas a quienes pueda interesar.

Mahón 13 de Octubre de 1924. José Riera y Alemañy.

El Comandante Militar de Marina de Menorca, Capitán del Puerto de Mahón y Director local de Navegación y Pesca Marítima.

HAGO SABER: Que, a fin de cumplimentar lo dispuesto en el vigente Reglamento para el Régimen y gobierno de la pesca marítima se convoca a los patronos y marineros de todos los artes de pesca que reunidas sumen 100 o más tripulantes...

HAGO SABER: Que, a fin de cumplimentar lo dispuesto en el vigente Reglamento para el Régimen y gobierno de la pesca marítima se convoca a los patronos y marineros de todos los artes de pesca que reunidas sumen 100 o más tripulantes...

CRÓNICA

El P. Calasanz Rabassa en el Ateneo

Ayer noche el Rdo. P. Calasanz Rabassa ocupó la tribuna del Ateneo Científico para dar lectura a una serie de poesías de la que es autor.

El salón de actos de la culta Sociedad estaba ocupado totalmente por familias de ateneístas que escucharon con delectación la lectura de las bellas e inspiradas poesías del P. Calasanz Rabassa.

Con palabra fácil y matizándolas con una lectura perfecta, nos ofreció el elocuente orador las poesías siguientes:

«Despedida de la Virgen de los Desamparados», «Al cruzar con el «Infanta Isabel», «A la Argentina», «Despedida de Valparaíso», «Saludo al Perú», «Misterios del Mar», «Puerto Rico», «La Noche Buena», «Vuelta de la Virgen del Rosario» y «Balboa en el Pacífico».

Todas las poesías inspiradísimas, pleróticas de altos y levantados pensamientos, fueron escuchadas con religioso silencio por el auditorio que prodigó una ovación merecidísima al P. Calasanz de Rabassa.

En obsequio a la distinguida concurrencia que llenaba el salón de actos del Ateneo Científico, el Padre Calasanz Rabassa leyó después algunas poesías que podríamos llamar humorísticas, en las que con fina y elegante sátira, señala y combate censura y crítica los defectos de la sociedad y en particular la pleitesía que las mujeres rinden a la Moda.

Muchísimo nos gustó la poesía titulada «El Hogar», en la que el inspirado poeta con galanura sin igual, con verdadera maestría, define lo que es el hogar, señalando los deberes que para con él tenemos.

Nuestro aplauso más entusiasta al P. Calasanz Rabassa, poeta de robusta fibra, que sabe definir estados del alma y llevar la emoción al auditorio.

La festividad de Santa Teresa

Con motivo de celebrarse hoy la festividad de Santa Teresa, Patrona del Cuerpo de Intendencia, en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen se han celebrado solemnes oficios que se han visto como todos los años, concurridísimos.

mañana concurren, con la documentación que acredite su profesión y personalidad, a las oficinas de esta Comandancia de Marina...

Mahón 14 de Octubre de 1924. José Riera y Alemañy.

Régimiento de Infantería Mahón número 63

Se anuncia concurso para el lavado de cabezales y gergones a fin de que los que lo deseen presenten proposiciones en pliego cerrado en la Oficina de Mayoría hasta el día 25 del corriente a las 12, en las que hagan constar:

- 1.º El precio del lavado por gergón y cabezal. 2.º Los días que como máximo tardará en la operación y por lo tanto en su entrega, teniendo en cuenta que el número de cada prenda será próximamente el de 500 y se practicará cada medio año por lo regular. 3.º Para responder a pérdidas o deterioros el adjudicatario habrá de depositar en la Caja de este Cuerpo la cantidad de 500 pesetas cada vez que se entregue ropa a lavar, las cuales le serán devueltas una vez recibida ésta. 4.º El importe de este anuncio será a cuenta del que se adjudique este servicio.

Mahón 13 de Octubre de 1924. El Comandante Mayor, Antonio Romero.

pronunciando un hermosísimo sermón, haciendo el panegírico de la Santa Doctora, cautivando al numeroso auditorio con su elocuencia.

El Cuerpo de Intendencia ha celebrado la festividad de su Patrona Santa Teresa con los actos de rigor.

A las fuerzas de Intendencia se les ha servido una comida extraordinaria, celebrándose en los cuarteles actos y regocijos para distracción de la tropa.

Conferencias militares

Siguiendo el periodo de conferencias sobre temas militares, estos días en el Gobierno Militar y en el salón del Trono, vienen los Oficiales designados desarrollando los temas que previamente anunciamos en nuestra edición del sábado último.

A las conferencias militares de este Gobierno Militar concurren todos los Jefes y Oficiales francos de servicio, desarrollándose en estas conferencias temas interesantísimos que a la defensa de Menorca se refieren.

¿Usted no tiene ropa negra?

Pues quien no tiene ropa negra no vá a ninguna parte. Cuando menos, en más de una ocasión, se encuentra con que no puede ir a determinados actos.

Y ¿por qué no tiene ropa negra? Porque no lleva luto, y porque con un par de trajes le bastan para su vida de relación.

No obstante, ahora, con ocasión del cambio de estación, se hace Vd. un traje nuevo y va a tirar Vd. el más ajado y usado de los que llevaba.

No lo tire Vd. y podrá tener Vd. ropa negra para un caso determinado, y no le pesará. Un traje de un negro sólido, compacto, despedido, lavable, sin rejeces ni parecido al negro de ala de mosca, de ciertos paños mal teñidos o de género basto.

Llévelo Vd. a la TEINTURERIE A. CHATELAIN, la célebre tintorería de Barcelona, por mediación de su representante en Mahón: la CASA SINTES, Anunciava, 26. Llévelo y no se arrepentirá.

De viaje

Acompañado de su distinguida esposa e hijito, embarcó ayer a bordo del vapor «Delicias» para su nuevo destino, el Teniente de Intendencia don José Felju.

—¡Adorable madre mía! ¿Dices también que la burló, fingiendo casarse con ella, el conde de Peñalta? —Así lo oíste de mis labios, así y no de otro modo aconteció. Su ayuda de cámara, disfrazado de marqués, haciéndose pasar por el tutor y curador del conde, fué a pedir la mano de la infeliz María. No hubiera, de lo contrario, triunfado jamás de su virtud. —¿Y llevaron a cabo, con toda tranquilidad, la sacrilega farsa de la boda? —Así lo has oído de mis labios, así también es la verdad. —¡Infames, canallas, miserables! —Yo, recién llegado de Sevilla, a donde sus criminales maquinaciones me habían enviado, después de expedir a tu madre un telegrama, que el condecito interceptó, lancéme con alma y vida a impedir el sacrilegio, y tres fascinerosos, tres cobardes asesinos, traídoramente apostados en el palacio de Peñalta, donde se verificaba aquella inmunda mascarada, amenazándome de muerte, me ataron y encerraron. —¡Pobre papaito, cuánto debiste de padecer aquella noche! —Padecí lo que no es decible, lo que no podías nunca imaginar. A la mañana siguiente, cuando, después de robarme cuando llevaba encima, me dejaron en libertad, regalándome, como una limosna, la existencia ya era inútil todo esfuerzo: ¡tu madre, juzgándose la condesa de Peñalta, estaba deshonrada para siempre!

—¡Ira de Dios!—rugió, apretando los puños, el indignado Emilio. —Después, ya lo has oído, la vergüenza, la miseria, la bfa y el escarnio fueron su único patrimonio. —Sí, sí, lo recuerdo todo muy bien, no me lo repitas, padre mío; tus palabras como clavos ardiendo atraviesan mi cerebro. Contéstame tan sólo a dos preguntas. —Puedes dirigirme cuantas quieras. —¿Estuve, si mal no recuerdo, a dos dedos del torneo de la Inclusa? —Desgraciadamente, muerta de hambre y de frío la infeliz María, rechazado tú, a causa de vuestra miseria, por la mercenaria mujer que te criaba, quise tu madre librarte de una muerte cierta. —Y a no ser por tu generosidad. Julián bajó la cabeza, sin contestar y como si le aterrara el elogio de su hijastro. —Hasme dicho igualmente que me arrojaron desde lo alto de un tejado. —Y que vives, por lo mismo, de milagro. La Providencia y un vecino de la casa te salvaron; de otra suerte te hubieras estrellado sin remedio contra los guijarros de la calle. —¿Dónde pára aquel vecino? —Lo ignoro. —¿Cómo se llamaba? —No lo sé. —¿De veras lo lamentó! —No me enteré del suceso hasta más tarde.

Noticia militar

Se nombra ayudante de campo del Inspector médico de 2.ª clase de Sanidad Militar don Eduardo Semprún Semprún, Inspector técnico y jefe de los servicios de higiene y jefe del Ejército, al comandante médico D. Francisco Valladolid Homs con destino en el Hospital Militar de Mahón.

Reunión de la Permanente

Esta noche debe reunirse en sesión ordinaria la Comisión Permanente de nuestro Municipio para tratar y resolver los asuntos pendientes.

Obreros que emigran

En el vapor correo de ayer embarcaron varios obreros zapateros, que en vista de que la crisis de trabajo que padecen las fábricas de esta ciudad se acentúa cada día más, marchan a Barcelona en busca del trabajo que aquí les falta.

Números premiados

Llegadas en el correo de ayer las listas oficiales del sorteo de la Lotería Nacional celebrado el día 11 del corriente, han resultado favorecidos a saber:

Con 250 pesetas los billetes números 2 368 y 4 838; con 2.750 pesetas el billete número 25.278; con 1.250 pesetas el 32.599 y con 1.500 pesetas el número 38.758.

Dichos billetes fueron expendidos por la Administración de Loterías n.º 2 de esta localidad, a cargo de don Miguel Alejandro, (Estanco Arravaleta).

También han obtenido premio de 1.250 pesetas los billetes números 17.310 y 36.943; con reintegro 16.478 y 43.958. Despachados en la Administración Loterías n.º 1 de la calle Nueva a cargo de don Francisco Pons.

Quejas

Las hemos recogido de algunos transeúntes y vecinos de la calle de San Roque en su unión con la del Rosario acerca del mal olor que sale de uno de los sótanos de una casa de aquellas proximidades.

Transmitimos las quejas a quien corresponda en la confianza de que se procederá de acuerdo con lo que demanda la higiene y sanidad de la población.

Exportación

A bordo del vapor correo «Delphin» fueron embarcados ayer tarde para Barcelona 842 pollos, 17 conejos, 161 palomos, 1259 gallinas, 2078 docenas de huevos y 2 cajas con pescado.

NOTICIAS MARITIMAS

Salidas

Con 43 pasajeros, correspondencia y carga, ayer tarde salió para Barcelona el vapor correo «Delphin» al mando de su capitán don José Cabot.

—Esta mañana a las seis y media se ha hecho a la mar el falucho «Joven Teresa».

—Mañana, a hora de itinerario, debe zarpar con rumbo a Alcadía y Barcelona el vapor «Mahón».

SANTORAL

Santo de hoy.—Santa Teresa de Jesús virgen y fundadora.

Santo de mañana.—Santos Florentino, Ambrosio y Galo.



La Edad Crítica es entre los 13 y 15 años. En caso de desarreglos, las madres deben aconsejar a sus hijas que tomen el...

Compuesto Vegetal De Lydia E. Pinkham

INSTITUTO MUSICAL

GONZÁLEZ MENSA

Clases de piano, violín, solfeo y Harmonía

Ciutentes, 16. — Mahón

Informes: De 11 a 1 mañana

T S H

DE FOOTBALL

DE ALAYOR

«C. S. España», 0

«Alayer F. C.», 0

Conciertos organizados por la RADIO IBÉRICA de Madrid.

PROGRAMA PARA HOY

A las 7 tarde.—Cotizaciones de Bolsa y Mercados, datos meteorológicos y previsión del tiempo. A las 7:30 se transmitirán las señales horarias.

Noticias. Quinteto «Iberia».

«Campanone», Intermedio. «El Barbero de Sevilla», Sinfonía.

«Los Diamantes de la Corona», (Selección.)

10 00.—José Paredes (barítono): «Mia sposa sarà la mia bandiera».—Boidi.

Raconte del 2.º acto de «Maruxa».—Vives.

«El Re de Lahore».

«La Favorita del pirata».—Colado.

Al piano el Profesor señor Colado.

10 30.—Transmisión de señales horarias.

«Los primeros fríos». Charla festiva por don Agustín R. Bonnat.

10 45.—Concha Badals (tiple): «Vivir sin amor».—Tabuyo.

«Manuela» de «La canción del olvido».—Serrano.

«Canción de Primavera».—Lloret.

11 00.—Julio Rossi: Chansonneur: «Para qué», tango argentino.—Puche y Quirós.

«¡Canta! ¡Riel», canción.—Prado, Puche, Reyna.

11 10.—Ángel Castellanos (barítono): «Chatterton», Arioso.—Leoncavallo.

«Canta el grillo».

«La Dogaresa». «Si una mujer».—Millán.

«Di Provenza, el mar el sol».—Verdi.

11 25.—Julio Rossi: (Chansonneur): «El triste despertar».—Bertrán Reyna.

«Milonguita». (A petición).

11 35.—Carmen Montesinos: Imitadora de artistas y cultivadora del género de Frécoli.

«La rabalera», (jota). Tiple.—Vives.

«Torna a Sorrento» (barítono).

«La Alegría de la Huerta», (duo). Imitación del célebre cantador de jotas Cealio Navarro.

PROGRAMA PARA MAÑANA

A las 7 tarde.—Cotizaciones de Bolsa y Mercados, datos meteorológicos, previsión del tiempo y transmisión de señales horarias.

Emisión infantil a cargo de la redacción de la revista «Chiquillín».

Saludo a los radioescuchas.—Aventuras de Atilano Pirulote, por Robledano.—Un cuento por «Menda».

Saldo de chistes, colmos y parecidos por los pequeños radioescuchas chiquitínistas.

10 00.—Septimino «Radio»: «La revoltosa».—Chapi.

«El Rey que rabió».—Chapi.

10 15.—Señor Pulido (tenor): «Raconto de «Lohengrin». (A petición).—Wagner.

Raconte de «Bohemia». (A petición).—Puccini.

10 30.—Transmisión de señales horarias.—Poesías inspiradas en el ambiente campesino, leídas por su autor el notable poeta don Rómulo Muro.

10 45.—Señor Pulido: «A ti o cara», «Puritano». (A petición).—Bellini.

10 55.—El gran humorista Joaquín Xaudaró explicará «Juegos de manos por la antena».

11 10.—Señor Méndez. Solista de la Banda Municipal, ejecutará a petición de varios radioescuchas algunas composiciones con un sencillo pito de verbena.

11 30. Septimino «Radio»: «El Profeta».—Meyerbeer.

«Rienzi», (Obertura).—Wagner.

«Mefistófeles».—Boito.

balón que recogido por Reure, que después de hermosos pases, obsequia al portero españolista con un buen tiro que roza el larguero. Sería acometida de los visitantes que despeja Camps de un soberbio cabezazo y sigue después buena driblada de Pons (L.) que corre la línea tirando buen schot que roza el poste.

El juego se desarrolla a todo tren. Reure y Meliá hacen filigranas Juanico por su parte está incansable, malográndose sus esfuerzos por la buena labor de los contrarios, teniendo los alayerenses poca fortuna.

Reure, en una arrancada, llega a cinco pasos de la puerta, sechota y no logra introducir el balón. ¡Mala suerte! Sanz, también se luce cortando una arrancada de los visitantes.

Termina el juego sin más notable y sin que ninguno de los dos equipos logre apuntarse goal alguno.

Los dos equipos lucharon muy bien y solo mencionaremos al portero debutante del «Alayer F. C.» que se mostró con aptitudes. Muy bien Orfila, siguiendo así será un porteroazo.

El árbitro señor Tuduri imparcial.

El público satisfecho y correcto.

GOAL.

Alayer 13 Octubre de 1924.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 14 a las 4'35.

(Recibida con el acostumbrado retraso).

Despachando con el Monarca

El Presidente interino del Directorio, marqués de Magaz, ha estado esta mañana en Palacio despachando extensamente con S. M. el Rey. No hizo el Contralmirante Magaz manifestaciones interesantes a los periodistas.

En la Presidencia

Desde Palacio marchó el Presidente interino al Palacio de la Castellana, donde despachó con los Subsecretarios de Estado, Marina y Gobernación.

Reunión del Directorio

El Directorio se ha reunido como de costumbre en el palacio del paseo de la Castellana.

Al terminar la reunión, el General Vallespinosa salió el primero hablando con los reporteros, a los que dijo que referente a Marruecos podía decir que ha continuado la comenza la operación en la zona de Larache, avanzando dos columnas algunos kilómetros.

Dijonos el General Vallespinosa que a las diez de la noche aún continuaban los Vocales del Directorio que quedaban en la Presidencia con ferenciando con el Presidente efectivo marqués de Estella.

Del naufragio del «Ciudad de Cádiz»

Oficialmente ha sido comunicado el naufragio del trasatlántico «Ciudad de Cádiz», del que ya dimos cuenta en nuestras conferencias anteriores.

La noticia oficial confirma que la tripulación y pasaje pudo salvarse en su totalidad.

Del asedio de Buharrax

De Tetuán nos comunican noticias del largo asedio que ha sufrido la posición de Buharrax, recientemente evacuada.

Madrid 14 a las 18.

Declaraciones del marqués de Estella.

La Unión Patriótica es organización fuerte.

El problema de Marruecos, el Directorio procurará dejarlo despejado

El importante diario madrileño «El Debate» publica en su última edición unas interesantes declaraciones del Presidente del Directorio marqués de Estella, declaraciones que han sido muy leídas y comentadas.

Dice en sus declaraciones el marqués de Estella que considera el Partido de Unión Patriótica bastante fuerte como organización para que tenga medios de Gobierno.

Nada importa, afirma el Presidente, la diferencia de ideología de los afiliados al Partido de Unión Patriótica ante el programa de realidades que dicho partido ha de mantener, que son Marruecos, nivelación de gastos e ingresos, desarrollo de Obras Públicas, reorganización burocrática y militar, tratados comerciales y creación de escuelas.

En las próximas asambleas que durante los meses de Noviembre y Diciembre ha de celebrar el Partido de Unión Patriótica debe señalar los hombres y las ideas que han de mantener.

En cuanto al problema de Marruecos, ha dicho el marqués de Estella, el Directorio procurará por todos los medios dejarlo despejado de todos los nubarrones.

Despachando con el Rey

Esta mañana ha correspondido el despacho con Su Majestad el Rey al Vocal del Directorio, General señor Ruiz del Portal.

El General Ruiz del Portal no ha hecho otras manifestaciones a los periodistas que las de decir que de Marruecos no había nada nuevo. Las columnas, añadió el Vocal del Directorio, que se mencionaban en el parte oficial de ayer siguen avanzando y estableciendo los puestos que se consideran por el Mando de precisión.

El Rey a Sevilla

Esta noche y en confirmación de la noticia que transmitimos en la anterior conferencia, marcha en el expreso de Andalucía S. M. el Rey que ha de presidir en Sevilla la sesión inaugural del Congreso Internacional de Medicina que se ha de celebrar en aquella ciudad andaluza.

La reforma del decreto sobre tenencia de armas

En la Presidencia nos ha sido facilitado el decreto modificando el dictado sobre tenencia indebida de armas, señalando la aplicación de penas.

Firmas sin importancia

Las firmas de hoy no tienen importancia. En la de Gracia y Justicia figuran varios nombramientos eclesiásticos que no afectan a esa.

ULTIMA HORA

Cerramos la edición sin haber recibido la conferencia de esta madrugada.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

SALÓN VICTORIA

Miércoles 15 Octubre 1924. — A las 9 noche

Ultima proyección de la estupenda película de gran éxito titulada

LAS ESPOSAS DE LOS HOMBRES RICOS

Famosa producción interpretada por la monísima artista CLARE WINSOR y HOUSE PETERS

Por su magnífico, soberbio y encantador asunto esta película impresiona y cautiva hondamente al espectador, por ser una producción sensacional de la moderna cinematografía.

EN BREVE, LAS ESPOSAS DE LOS HOMBRES POBRES. — THEODORA. — ¿DÓNDE ESTÁS HIJO MÍO? — ¿POR QUÉ CAMBIAR DE ESPOSA? — HONRÁS A TU MADRE, y otras de éxito asegurado.

SALÓN DEMODA CINE ESPAÑA CALLE ROIG, 11

GRANDES EXCLUSIVAS CINE Y PATHÉ

Sábado día 18 de Octubre de 1924. — A las nueve de la noche ESTRENO de la obra maestra de Anatole France, el gran literato francés fallecido estos días, titulada

LA HISTORIA DE UN HUMILDE

Película que sale de cuanto hasta hoy se ha efectuado, no limitándose a describir la acción sino que con seguras pinceladas logra pintar estados del alma

Estreno de la REVISTA PATHÉ y de la cómica de gran risa UN TÍO Y MUCHOS SOBRINOS

Nuevo repertorio por el CUARTETO HISPANIA. Nota.—Muy pronto la colosal obra de Felis y Codina-MARÍA DEL CARMEN.

TRIANON

Viernes día 17 de Octubre de 1924 A LAS CINCO y TRES CUARTOS A LAS NUEVE

Ambas con el Sexteto Worsley y el Jaz-Band ACONTECIMIENTO SENSACIONAL

Primeras proyecciones de la segunda y última jornada de la espléndida producción del Programa Monumental de la Casa Verdaguier

LA ROSA DE FLANDES

Creación incomparable de la gran cancionista española, hoy estrella cinematográfica de fama mundial

RAQUEL MELLER Completarán el programa otras películas escogidas

La semana próxima. — Inauguración de los PROGRAMAS SELECCIÓN, que se proyectarán los jueves solamente

CASINO DEL CONSEY

Jueves, día 16. — A las 6 y a las 9 y cuarto. — Con el Terceto Mahón ¡¡GRANDIOSO ACONTECIMIENTO!! ¡¡LA SUPREMACÍA DEL ÉXITO ARTÍSTICO!!

LA ROSA DE NUEVA-YORK

La más fastuosa historia de AMOR y RIQUEZAS, llevada a la pantalla con un derroche de lujo jamás limitado, interpretado por la eminente diva MAE MURRAY, la actriz de la pantalla más exquisita, según la opinión de D. V. Blasco Ibáñez. — 7 actos, 7. No deje V. de ver la película que nos cuesta más dinero, por ser la más grande que existe en España

PICORES DE LA PIEL Y SARNA Antisármico MARTÍ El único que cura sin baño Véndese en todas las farmacias

# SECCIÓN DE ANUNCIOS

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

Impresión de carteles de espectáculos y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad  
**ENCUADERNACIONES DE TODAS CLASES**

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

Secciones especiales de librería y papelería

Plumas estilográficas de oro garantizado, marcas "Waterman" y "Mont-Blanc"

## MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 11  
 Teléfono número 20

TALLERES: Rampa Abundancia, 16  
 Teléfono número 84

### Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el presente mes de Septiembre salvo contingencias

#### Línea de Cuba y Méjico

Días 19 de Santander y 21 de Coruña, el Vapor «Alfonso XIII». — Capitán don Agustín Gibernau.

#### Línea de New-York - Cuba - Méjico

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz, el vapor «Antonio López». — Capitán don Arturo Muslera.

#### Línea de Venezuela - Colombia

Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz, el Vapor «Manuel Arnús». — Capitán don Eugenio Agacino.

#### Línea de Buenos Aires

Días 4 de Barcelona y 7 de Cádiz, el Vapor «Vasco Núñez de Balboa» o Vapor «Reina Victoria Eugenia». — Capitán don Amadeo Rodríguez.

#### Línea de Fernando Póo

Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz, el Vapor «Ciudad de Cádiz». — Capitán don Antonio Marina.

#### AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta. — Precios convencionales por camarotes especiales. — Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado. — Todos los vapores tienen Médico y Capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación. — La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

#### SERVICIOS COMBINADOS.

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte. — Zanzibar, Mozambique y Capetown. — Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina. — Australia y Nueva Zelandia. — Ilo Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok. — New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal. — Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California. — Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

#### SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Agencia en Menorca:

**DON JUAN F. TALTAVULL**  
 Infanta, 22. — MAHÓN.

Libretas de alquiler, con contrato de inquilinato, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial  
**DE VENTA EN ESTA IMPRENTA**

### ¡Alerta! ¡Alerta! ¡Alerta!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VICHY CATALAN, sin serlo.

Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que les ofrezcan, puesto que las de los manantiales VICHY CATALAN llevan taponos, cápsulas, precintos y etiquetas con el nombre SOCIEDAD ANONIMA VICHY CATALAN, y por lo tanto dejan de proceder de dichos manantiales las que no las llevan.



Con la pluma  
**Ideal WATERMAN**  
 se lleva el equipaje mas  
 útil para salir de viaje.

De venta en Mahón:  
 Papelería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe, 11

#### OBRA INTERESANTE

### Métodos rápidos y prácticos de fundición y moldeo de los metales

LAS MEJORES RECETAS, PROCEDIMIENTOS Y MANIPULACIONES, TIPOS DE LA PRÁCTICA DE LA FUNDICIÓN EN AMÉRICA

Por TOMAS D. WEST

Moldeador práctico y director de fundición, ex-presidente de la Asociación de fundidores americanos

VÉNDESE EN LA LIBRERÍA DE  
**MANUEL SINTES ROTGER**  
 Plaza del Príncipe, 11. — Mahón

NAVIGAZIONE GEN. ITALIANA  
**LA VELOCE**

**Sud-América Expres**  
 Para BRASIL y PLATA saldrán de BARCELONA el 26 Octubre el vapor

**DUCA D'AOSTA**  
 y e 31 Octubre el vapor

**PRINCESA MAFALDA**  
 Centro América y Sud Pacífico

El día 24 de Octubre saldrá el vapor  
**VENEZUELA**  
 Informa la Sociedad Italia-América,  
 Barcelona, Lamba Faria, Riera 1 y 3  
 Mahón, — Calle Angel, 12

### Tinta Security

Revil Ford

Escritura imborrable, insustituible para cheques y documentos de crédito

Véndese en la Plaza del Príncipe, 11, Mahón

#### COTIZACIÓN DE LA PLATA

facilitada por la casa

**Marret, Bernal, Piñera y C.<sup>a</sup>**

de Barcelona con fecha 9 Octubre 1934

Precio venta al por mayor

	EL KILOG.	Plaza. Cts.
Plata fina, barra	190 30	
> 950000	180 30	
> 935000	178 05	
> 916000	174 55	
> 909000	171 30	
> 809000	153 30	
> 750000	144 00	
Nitrato de Plata puro 535	00 00	
Cloruro de oro puro 51 7/8	535 00 00	

#### OBRA NUEVA

### ≡ GLOSES ≡

I ALTRES TREBALLS EN VERS

— PER —

**PERE BALLESTER**

Esta interesante obra se ha prestado a la venta al precio de resetas 1'50, en la librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe número 11, Mahón, y en la Conserjería del Ateneo Científico, Literario y Artístico.

### Placas del Corazón de Jesús

Véndense en la Librería Sintes, Plaza del Príncipe, 11. Mahón

Imp. de M. Sintes Rotger. — Mahón